## Отчет о реализации проекта "По ступеням финансовой грамотности" за 2024-2025 год

Учителя математики ЦДО активно работают над повышением финансовой грамотности обучающихся. Продолжается работа по реализации курса «По ступеням финансовой грамотности» (авторы: Присячева Н.В., Панфилова Н.И., Христенко Л.Е.). Этот курс позволит школьникам использовать математические концепции для успешного планирования и организации своих сегодняшних расходов и повысить качество финансовой стороны жизни в будущем, а также поможет учителю мотивировать детей на изучение принципов здорового финансового образа жизни, сформировать у них основные навыки управления личными деньгами, познакомить детей с устройством бюджета, банками.

Основная задача курса для обучающихся — показать новому поколению, что высокий уровень финансовой культуры — это основа благополучия в самых сложных жизненных ситуациях, основа их успешного будущего. А для учителя - это единая платформа, содержащая систематизированный теоретический и практический материал.

Практические задания равномерно распределены в учебном процессе на протяжении всего курса и отвечают следующим требованиям:

- привязка к реальным ситуациям, в которых дети могут представить себя;
- соответствие возрасту обучающихся;
- системность и взаимосвязь знаний и факторов.

Курс «По ступеням финансовой грамотности» универсален в работе учителя. Его можно внедрять в рамках как отдельного предмета «Финансовая грамотность», так и в других формах (внеурочная, проектная деятельность, предметные недели и прочие). Используя материалы сайта, педагог формирует необходимые в настоящей жизни компетенции, что соответствует новым образовательным стандартам.

Для эффективной систематизации, сбора информации и хранения материалов учителями математики был создан сайт «По ступеням финансовой грамотности», содержание которого систематически пополняется. Сайт

Разделы курса:

- Концепция формирования финансовой грамотности в курсе математики 5-11 классов;
- Методическое обеспечение курса (РП, КТП, пособия);
- Теоретические сведения (термины и их определения, правила, формулы);
- Практические задания (электронные тетради, авторские интерактивные упражнения);
- Проектная деятельность (рекомендации по созданию ученических проектов, работы ребят);
- Достижения (сведения об участия в олимпиадах и конкурсах);
- Трансляция опыта;
- Наставничество;
- Результативность (сведения о поступлении в ВУЗы по данному направлению);
- Контакты.

Программа учебного курса «По ступеням финансовой грамотности» составлена творческий группой учителей математики и дифференцирована по классам: 5 класс, 6-9 классы, 10-11 классы. Содержание программы отвечает требованиям ФГОС, учитывает возрастные особенности обучающихся и направлено на постепенное освоение всего комплекса метапредметных и предметных умений в контексте формирования финансовой культуры с обязательной успешной сдачей государственной итоговой аттестации обучающихся 9 и 11 классов.

Проект также подразумевает сочетание различных форм наставничества: учитель-учитель (методические рекомендации учителям в преподавании основ финансовой грамотности в образовательной, внеурочной и воспитательной деятельности, причем это не только молодые учителя, в связи с тем, что предмет стал инновацией в школьном образовании в прошлом году), учитель-ученик ( когда взрослый человек столкнется с экономическими и социальными вызовами, он должен уже обладать актуальными знаниями и полезными финансовыми привычками).

Нашим образовательным учреждением заключены договоры о социальном партнерстве с Сальским институтом Южного Университета (ИУБиП) и Южным Федеральным Университетом.

В рамках совместной работы творческой группы по разработке и реализации проекта по формированию финансовой грамотности совместно со студентами вузов проводятся различные мероприятия.

В ходе реализации данного курса за 2024-2025 учебный год учителями математики проведены конкурсы, олимпиады, игры, развивается открытое сообщество ВКонтакте.

Перечень проведенных мероприятий по реализации курса представлен в таблице по <u>ссылке</u>. Таблица включает две страницы: 1 страница - мероприятия для детей, 2 страница - трансляция опыта.